
VOORBEELD 

 
 

1 
 

NOTULEN ALGEMENE LEDENVERGADERING  

DORPSRAAD GRIJPSKERKE 19 MEI  2022. 

Locatie: Nimmerdor, aanvang 19.30uur. 

 
Afwezig met bericht: 
 

• Tom Bosselaar (bestuurslid) 
• Luud van Gendt (bestuurslid) 
• Adrie Roelse (kernwethouder Grijpskerke) NB op dit moment wordt bekend dat Dhr. 

Van Houten (VVD) de nieuwe kernwethouder voor Grijpskerke zal worden. 
• Henk Davidse (kernambtenaar Grijpskerke) 
• De leden Frans en Cock van Balen, Ad Maris, Hooftman. 

 

Aanwezig van de Dorpsraad:  

• Fred London (voorzitter) 
• Nellie Couwenbergh (notulist) 
• Joyce Luteijn (penningmeester) 

 
In de zaal aanwezig:  18 belangstellenden 

 

1. Opening en mededelingen 
 

Fred heet iedereen welkom, verklaart de afwezigheid van de voormalige voorzitter Ad van 
Broekhoven, die op dit moment wordt beëdigd als gemeenteraadslid (VVD). Duidelijk is 
inmiddels ook dat zijn partijgenoot Ruud van Houten de nieuwe kernwethouder voor 
Grijpskerke wordt en ook de portefeuille voor verkeer gaat beheren. 

2.   Het jaarverslag : mondelinge toelichting activiteiten Dorpsraad afgelopen jaar 

  De voorzitter loopt kort langs de acties van het afgelopen jaar: 

Terugblik. 
In het afgelopen jaar hebben we ons als dorpsraad beziggehouden met een aantal 
onderwerpen van algemeen belang voor Grijpskerke. Daarbij fungeren we vooral als 
bemiddelaar en contactpersoon met de gemeente Veere.  
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Uiteraard hebben we het dan, onder andere, over de verkeerssituatie. Na langdurig 
aankloppen bij de gemeente zijn in 2021 twee concrete zaken gerealiseerd: de 
veiligheidsverlichting bij het zebrapad over de Schuitvlotstraat en de uitbuiging van de 
Mariekerkseweg bij de komgrens.  
Hiermee zijn kleine stapjes gezet naar meer verkeersveiligheid in ons dorp. Er blijven echter 
nog veel knelpunten over. Daarom hebben we op 8 december samen met een delegatie van 
de gemeente een lijst van knelpunten opgesteld. We hebben toen een schouw door het dorp 
gelopen. Er is toen vastgesteld dat er naast verouderde en gevaarlijke verkeerssituaties ook 
sprake is van verwaarlozing van de openbare ruimte.  
Als Dorpsraad pakken wij de draad weer op wanneer het nieuwe college is geïnstalleerd, een 
wethouder voor verkeer is aangewezen én een contactwethouder voor de kern Grijpskerke. 
 
In het afgelopen najaar hebben we een perenplukdag georganiseerd in de boomgaard aan 
de Steengrachtsweg. Dat werd door de vele bezoekers als erg gezellig en geslaagd ervaren. 
Die ligt in het plangebied Nimmerdor III en is in bezit van de gemeente Veere.  
Daarbij was ook de Stichting Voedselbos aanwezig, die plannen heeft ingediend bij de 
gemeente om een voedselbos te realiseren, met speeltuin en eventueel tiny houses. Wij 
weten niet wat nu de stand van zaken is, wel weten we dat de boomgaard voor nog een jaar 
is verpacht. Als Dorpsraad blijven we vinger aan de pols houden en als er nieuwe 
ontwikkelingen zin dan delen we die met jullie. 
 
Het Munnikenhof, ook wel bekend als Catshuis. Daar is onlangs een informatiebord 
geplaatst. Dat was een initiatief van Leo van ’t Veer, dat in samenwerking met Dorpsraad en 
gemeente Veere is gerealiseerd.  
 
 

3.    Vaststelling notulen ALV 2021 

Arja Boogaard vraagt zich af waarom in de notulen geen namen genoemd. Indien men er 
geen bezwaar tegen gemaakt zal dat gedaan worden in de toekomstige verslaglegging en 
vooraf gevraagd worden. (Arja heeft geen bezwaar) 

4.   Benoeming huidig functionerende bestuursleden: Fred London, Luud van Gendt, Joyce 
Luteijn, Tom Bosselaar en Nellie Couwenbergh.  

Bestuur wordt bij acclamatie benoemd 

5.   Toelichting jaarrekening  
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Arja Boogaard vraagt of er sprake is van vaste financiën, of dat er ruimte is voor incidentele 
aanvragen. Penningmeester Joyce: als het iets voor het dorp kun je altijd een verzoek tot 
bijdrage in dienen en dan beslissen we of dat mogelijk is. 

6.   Voorstel wijziging statuten, als gevolg van  de wet bestuur en toezicht rechtspersonen 
(de WBTR), sinds 2021 van kracht. 

Een belangstellende vraagt zich af welk gebied er nou precies tot Grijpskerke hoort. Een 
even eenvoudig als doeltreffend antwoord uit de zaal is: als je post met Grijpskerke er op 
aankomt, hoort het bij Grijpskerke. 

Als gevolg onvoldoende aanwezigheid leden moeten we een 2e ALV uitschrijven over de 
statutenwijziging en wel op dinsdag 31 mei. Evt. in aanwezigheid van de nieuwe 
kernwethouder van Houten. Nellie stuurt meteen een uitnodiging. 

7.   Vooruitblik komend jaar, met de mogelijkheid van inbreng nieuwe en actuele 
onderwerpen.  

Ledenwerving, bestuursleden werving en verder met de onderwerpen waar we al mee bezig 
zijn. 

De uitnodiging van de voorzitter aan de zaal om onderwerpen aan te dragen levert vooral 
veel discussie over verkeersproblematiek op. Er zijn nogal wat onveilige situaties in 
Grijpskerke. 

Vraag: waar legt de Dorpsraad de prioriteit als het over verkeersveiligheid gaat. De 
voorzitter: Hoe frustrerend af en toe ook: we proberen het proces van de lange termijnvisie 
over de verkeersafwikkeling in Grijpskerke in de gaten te houden en te beïnvloeden waar 
mogelijk. Dit is een proces van de lange adem; er zijn veel partijen bij betrokken, van 
ambtelijke/deskundige op verschillende niveaus en ook andere dorpen; met name ook 
Aagtekerke. Dit is de lange adem. Ondertussen proberen we simpeler zaken aan te pakken 
voor de wat snellere oplossingen. Dit is al gebeurd op de Mariekerkseweg en het zebrapad 
op de Schuitvlotstraat. 

Vraag: hoe zit het met een behoorlijke speeltuinvoorziening voor Grijpskerke. 

Joyce antwoordt: we wachten al sinds vorig najaar op voorstellen van de Gemeente. Die 
worden in het najaar verwacht. 

Arja Boogaard wil weten hoe het zit met de plannen voor een voedselbos op de 
perenboomgaard aan de Steengrachtsweg. Blijkbaar denkt men -volgens haar- in het dorp 
dat dit een min of meer door de gemeente geaccepteerd plan is. Terwijl wat haar betreft ook 
een mountainbike park ook erg leuk zou zijn. 
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Feit is: de boomgaard is het komende jaar verpacht aan de overbuurman. Bij monde van Adri 
Roelse is gezegd dat de gemeente dit jaar zou gebruiken om plannen te ontwikkelen, dan 
wel een koers uit te stippelen voor de mogelijkheden van dit stuk gemeentelijke grond. Meer 
heeft de Dorpsraad daarover niet te horen gekregen. De Stichting Voedselbos heeft op eigen 
initiatief een plan voorgelegd, maar de gemeente heeft hier nog niet op willen reageren. Het 
staat bewoners van Grijpskerke vrij hiervoor plannen aan te dragen en evt. in samenwerking 
met de Dorpsraad deze voor te leggen aan de gemeente. 

Er is wat verwarring over de bestemming van de grond. Uit de zaal weet iemand dat deze 
grond een agrarische bestemming heeft. Mocht ie gebruikt kunnen worden voor 
woningbouw -volgens de vergadering bijeen bij voorkeur vooral voor starters uit het dorp- 
zal er eerst een bestemmingswijziging dienen plaats te vinden. 

Een dorpsgenoot wijst op de trage ontwikkeling van de bouw van huizen op het terrein van 
de gereformeerde kerk. Zijn die vrij dure huizen nu wel of niet allemaal verkocht? Op Funda 
is er geen woning meer beschikbaar (van de 5) 

Maar de zaal wil geen dure huizen. Reactie: ze moeten gewoon een Boumanstraat en een 
Kerkstraat bijbouwen, dan kan iedereen uit het dorp hier wonen. Waarop een aanwezige te 
kennen geeft dat ze wel hoopt dat er voldoende aandacht voor groen blijft in al deze 
bouwwoede. 

Feit is gewoon dat Grijpskerke op korte termijn weinig grond in de aanbieding heeft en er 
ook weinig mogelijkheden tot inbreiden zijn. De gemeente Veere is bezig met een zgn 
Woonvisie op te stellen, maar er is veel onduidelijkheid en verschil van mening tussen 
diverse ambtelijke niveaus over of Zeeland nu afstevent op een woningoverschot door 
vergrijzing of dat er met name ingezet dient te worden op bouwen voor eigen jongeren en 
voldoende woningen voor ouderen. 

Arja Boogaard: terugkomend op onveilige verkeerssituaties: het zebrapad op de Kerkring 
waar kinderen oversteken op weg naar school is onveilig. Automobilisten stoppen niet. 
Reactie: je moet ze aanspreken op hun gedrag. Daar zit wat in. NB was ook de reactie van 
wethouder Wisse op de klacht van de Dorpsraad dat jongens met enorme tractoren en een 
telefoon in de hand met 80 over de Schuitvlotstraat scheuren. Maar misschien kunnen we ze 
ook een handje helpen met wat maatregelen. Een bewoner vindt dat de druppel op de 
Mariekerkseweg en de drempel vanuit Aagtekerke goed voorkomt dat automobilisten met 
80 het dorp in scheuren. 

Opmerking: iemand vraagt aandacht voor de kruising van de Hondegemsweg en de 
Schuitvlotstraat: hij davert in zijn huis als de bussen de bocht nemen. Aanwezige: als 
buschauffeur kan ik niet anders, omdat we niet over de strepen in de bocht mogen rijden. 
Dat maakt de bocht te krap, waardoor we over de verhoging moeten rijden. Is strepen weg 
een oplossing ?  
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Opmerkingen worden gemaakt over: 

 de moeizame situatie voor fietsers op het kruispunt Schuitvlotstraat-Middelburgseweg;  

 de gevaarlijke kruising bij de Catsweg; 

 de kruising Schuitvlotstraat met de Mariekerkseweg  

 Allemaal zaken die door de Dorpsraad zijn aangekaart tijdens de schouw afgelopen jaar en 
onder de aandacht van de Gemeenteraad gebracht. 

Maar; er zit weinig schot in de aanpak van al die problemen vindt de vergadering. Zijn er 
prioriteiten voor de Dorpsraad ? De voorzitter getuigt van zijn frustratie die ook hij ervaart 
bij het voortdurend aandacht vragen voor snelle én lange termijn oplossingen. Hopelijk hakt 
het nieuwe College knopen door. Het enige dat erop zit, is aandacht blijven vragen. 

Vraag: hoe zit het met de Trimbaan is; wat gebeurt daar nu mee? Antwoord uit de zaal: er is 
overleg van de tennisvereniging met de organisatie Break Adventure, die er een soort 
buitengebeuren voor opvang van jongeren van gemaakt heeft. Dat overleg is nog gaande, 
maar de baan is niet langer toegankelijk voor iedereen. Er zou sprake zijn van een 
proefperiode, maar er is vooral weinig activiteit. 

 

8.  Rondvraag 

Sluiting: De voorzitter bedankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering. En 
kondigt aan dat er op 31 mei een 2e ALV gehouden zal worden voor de goedkeuring van de 
nieuwe statuten. 

 

 

 

Bijlage: 

 

Tbv dorpsraad bijeenkomst 19 mei 2022 
 
Waarom staat er bij de kruising Hogelandseweg / Walcherseweg geen ANWB bord voor het 
autoverkeer (wel voor langzaam verkeer) met onder andere Biggekerke etc., Meliskerke, 
Zoutelande, Westkapelle? Dit zou kunnen bijdragen om minder verkeer door Grijpskerke te 
krijgen. 
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o Het kruispunt Schuitvlotstraat, Molenstraat, Middelburgseweg, Hondegemseweg is 
een race baan. 30 km snelheid in de bebouwde kom in geheel Grijpskerke zou 
mogelijk ook een beetje helpen. 

o Ook de oversteek plaats op dit kruispunt staan weliswaar haaien tanden. Maar, 
vooral (Duitsers) fietsers hebben het idee daar voorrang te hebben en heel vaak ook 
door vooral Duitse automobilisten gegeven. Een extra bord voorrangskruising zou 
misschien ook helpen. Nu staat er alleen aan de Hondegemseweg kant een bord met 
de tekst “fietsers hier oversteken”. Duitse toeristen begrijpen dat kennelijk niet en 
fietsen de Schuitvlotstraat inplaats de ventweg op. Gevolg veel (bijna) ongelukken en 
nodeloze irritatie en getoeter. Mogelijk zou het verwijderen van de witte 
markeringen in de bocht ook verwarrend kan werken.De buschauffeurs mogen 
officieel niet over de witte markering rijden daardoor moeten ze over de verhoging in 
de weg rijden. Dus de markering weg om de bocht ruimer te kunnen nemen.  

o Daarnaast hebben wij, zoals al eerder bij de gemeente aangekaarte problemen, met 
de omrij drempel problemen met de streekbus en zwaar verkeer die er over rijden. 
Gevolg scheuren in de binnen en buiten muren ook bij de buren en andere 
omwonenden.  

o In de vergadering werd gedacht dat dit probleem opgelost was. 
 
Geknipt uit de PZC 
Ook zou het kunnen helpen als iedereen binnen de bebouwde kom dertig kilometer per uur 
zou rijden, denkt de verkeerspsycholoog. "De verschillen in snelheid zijn dan niet zo groot 
meer. Je kan elkaar dan niet meer inhalen. Waarom zou je elkaar dan geen ruimte geven?" 
 
Ingediend n.a.v. vergadering door: 
Robert Roomer, Molenstraat 2. 
 

 

 

 

Deze notulen zijn vastgesteld op de vergadering van 5 oktober 2023  

 

voorzitter         notulist 

 

……………………………     ……………………………   
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 DORPSRAAD GRIJPSKERKE 31 MEI  2022. 

                                  Nimmerdor, aanvang 19.30uur. 

Afwezig met bericht: 
 

• Luud van Gendt (bestuurslid) 
• De leden Ad Maris, Betty Westerhoff. 

 

Aanwezig van de Dorpsraad:  

• Fred London (voorzitter) 
• Nellie Couwenbergh (notulist) 
• Joyce Luteijn (penningmeester) 
• Tom Bosselaar 

Gemeente: 
• Henk Davidse (kernambtenaar) 
• Ruud van Houten (kernwethouder) 
In de zaal aanwezig: 18 belangstellenden 

De agenda bevat 2 punten: 

1. Vaststellen nieuwe statuten. 

Gebeurt bij acclamatie. 

2. Kennismaking met Ruud van Houten 

Van Houten stelt zich voor als ondernemer uit Domburg, is getrouwd en heeft 2 dochters 
van 7 en 9. Hij was niet eerder politiek actief. 

Hij zit in het College als wethouder (VVD) met als portefeuille Financiën, Interne organisatie, 
P&O, Dienstverlening, Communicatie en voorlichting, Energietransitie, 
Verkeer/verkeersstromen, Projectverantwoordelijke: afronding westrand Domburg. En dat 
voor 0,8 ft. 

De afgelopen 2 weken heeft ie geprobeerd zich in te lezen in de vele dossiers. Hetgeen 
betekent dat de vele vragen van aanwezigen vooralsnog onbeantwoord blijven. Te meer 
omdat hij de portefeuille Verkeer deelt met Steketee en deze combinatie natuurlijk nog in de 
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praktijk getest zal moeten worden. Hij heeft de intentie om snel en goed te communiceren 
met de inwoners van Veere (hij heeft ook communicatie in de portefeuille) 

Hij zal de vergaderingen van de Dorpsraad 1x per kwartaal bijwonen en zich wel op de 
hoogte houden, waarbij Henk Davidse natuurlijk een belangrijke rol speelt. 

Uiteraard gaat het veel over verkeer, de verkeersstromen en de ervaren 
verkeersonveiligheid. Hij had de resultaten van de Schouw met wethouder Wisse door de 
Dorpsraad speciaal nog eens toegestuurd gekregen en ook doorgenomen. Er is veel werk aan 
de winkel. Er lopen onderzoeken en studies. Nogmaals: ondanks vele vragen van de 
aanwezigen, kon hij weinig concrete antwoorden geven. Alleen vele goede intenties 
formuleren op dit terrein. Het nieuwe College moet zich nog uitspreken over een groot 
aantal zaken. 

De problematiek van de speeltuinen en de toekomst van de perenboomgaard aan de 
Steengrachtsweg passeren nog even de revue. Er is in het dorp behoefte aan een 
volwaardige speeltuin en huizen voor jonge gezinnen uit het dorp. Het zal de komende 
periode blijken of het nieuwe College plannen zal ontwikkelen, die het dorp vooruithelpen. 
Want dat is wel het breed gedeelde gevoel in de vergadering: Grijpskerke is het weinig 
toebedeelde stiefkind van de gemeente Veere en niet alleen op verkeersgebied. Daar dient 
verandering in te komen. Hoe is de vraag. Er melden zich -op uitnodiging van secretaris 
Couwenbergh- een vijftal aanwezigen om met de Dorpsraad in de eerstvolgende vergadering 
hierover van gedachten te wisselen. 

Na anderhalf uur sluit de voorzitter de vergadering, bedankt de wethouder voor zijn komst 
en wenst hem alle goeds voor de komende jaren. 

 

Deze notulen zijn vastgesteld op de vergadering van 5 oktober 2023 

 

voorzitter         notulist 

 

……………………………     ……………………………   


